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ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  Ειδίκευσης γενικών γνώσεων 

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ Δεν υπάρχει προαπαιτούμενο μάθημα 

ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ Ελληνική  ΓΛΩΣΣΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ Ελληνική 

ΔΙΑΘΕΣΙΜΟ ΣΕ ERASMUS  Ναι 
 

ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Σκοπός του μαθήματος είναι να εισάγει τους φοιτητές στην οικονομική ανάλυση όπως 

αυτή εφαρμόζεται στον τομέα της υγείας ως εργαλείο στη λήψη αποφάσεων και την 

κατανομή των πόρων στον τομέα της υγείας. Αναλύονται τα οικονομικά ζητήματα που 

σχετίζονται με την ασφάλιση και την πληροφόρηση, τον ανταγωνισμό και την επιλογή, και 

με την ισότητα και την αποδοτικότητα στην παροχή των υπηρεσιών υγείας. Γίνεται επίσης 

ανάλυση της οργάνωσης του συστήματος υγείας και της επίδρασης των διάφορων μορφών 

οργάνωσης στα ζητήματα αυτά όπως επίσης και ανάλυση  των μεθόδων οικονομικής 

αξιολόγησης τεχνολογιών υγείας. Τα επί μέρους θέματα αναλύονται σε θεωρητικό επίπεδο 

και σε επίπεδο εφαρμογών. Έτσι το μάθημα καλύπτει τις βασικές αρχές της 

μικροοικονομικής θεωρίας και τις συνδυάζει με εφαρμογές που σχετίζονται με τα 

οικονομικά της υγείας και την πολιτική υγείας. 

Με την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος οι φοιτητές θα έχουν αποκτήσει πολύ καλή 

βασική κατανόηση των ζητημάτων που προκύπτουν στη μεταρρύθμιση και τη 

χρηματοδότηση του τομέα της υγείας και την οργάνωση των συστημάτων υγείας. 

Πιο συγκεκριμένα θα έχουν αποκτήσει (i) βασική κατανόηση του μηχανισμού της 

παραγωγής των υπηρεσιών υγείας, της ζήτησης και της παροχής της φροντίδας υγείας και 

της ασφάλισης υγείας, (ii) βασική κατανόηση των αρχών της οικονομικής που βρίσκουν 

εφαρμογή στη διαμόρφωση της πολιτικής υγείας, (iii) έναν αναλυτικό τρόπο σκέψης με 

στόχο την κριτική αξιολόγηση/αποτίμηση των μεταρρυθμίσεων στον τομέα της υγείας. 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΕΣ Αναλυτικός τρόπος σκέψης 

Κριτική αξιολόγηση/αποτίμηση 

Λήψη αποφάσεων 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  Δαπάνες υγείας και εισαγωγή στις αγορές 

 Η υγεία ως αγαθό 

 Αποτυχίες της αγοράς 

 Αποτυχίες της αγοράς στην παροχή των υπηρεσιών υγείας 

 Η θεωρία της ασφάλισης  

 Αποτυχίες της αγοράς στην παροχή της ασφάλισης υγείας 

 Συγκράτηση του κόστους – Κίνητρα, ρύθμιση, και διαχειριζόμενη φροντίδα υγείας 

(Managed Care) 

 Αποζημίωση και συμβάσεις στην παροχή υπηρεσιών υγείας 

 Σχέσεις εκπροσώπησης στην υγεία   

 Οικονομική αξιολόγηση στις υπηρεσίες υγείας  

 Τύποι οικονομικής αξιολόγησης προγραμμάτων υγείας – Ανάλυση ελαχιστοποίησης 

κόστους, ανάλυση κόστους-αποτελεσματικότητας, ανάλυση κόστους-χρησιμότητας,  

ανάλυση κόστους-οφέλους 

ΧΡΗΣΗ ΤΠΕ ΣΤΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ Γίνεται χρήση ΤΠΕ κατά τη διάρκεια των διαλέξεων 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ Δραστηριότητα Φόρτος Εργασίας Εξαμήνου 

Διαλέξεις 52 

Ατομική μελέτη  71 

Εξετάσεις 2 

ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 125 
 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ Η αξιολόγηση γίνεται βάσει γραπτής εξέτασης η οποία αντιστοιχεί στο 100% της τελικής 

βαθμολογίας.  
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